

Egocentrikusok és értékesek



Rugalmasabb, nem akar megfelelni a társadalom elvárásainak, de tud elkötelezett lenni, ha valami, valaki fontos számára – így jellemezte a fiatal generációt Lukács István Vilmos református lelkész, akivel arról beszélgettünk, hogy vajon szavatartók-e a mai fiatalok.

Lukács István Vilmos, a marosvásárhelyi kövesdombi kövesdombi gyülekezet lelkésze, hosszú évek óta foglalkozik ifjúsági munkával is, gyerek és fiatal csoportok vezetésével. Nemrég a saját ifjúságával és

egy gyermekotthon fiataljaival, hatvannál több kamaszszal táboroztak egy hétig. Vele beszélgettünk arról, hogy milyen is a mai fiatal generáció szavahihetősége, lehet-e számítani rájuk, betartják-e ígéreteiket? Hiszen hajlamosak vagyunk elővenni a bezzeg a mai fiatalok skatulyát, és inkább a negatív dolgokat észrevenni és megjegyezni, amikor róluk van szó.

Attól függ

A lelkész szerint fontos felismerni, tudatosítani, hogy minden generáció valamiképp más, különbözik az előzőtől. A mostani, az úgynevezett Z generáció teljesen másképp viselkedik, mint az előző. Hópihe, snowflake generációnak nevezik is őket, hiszen kevésbé strapabírók, a feszültséget, nyomást nem bírják, gyorsan és gyakran váltanak, ha egy feladathoz nincs kedvük. A konfliktusokat kerülik, inkább hallgatnak, és eltűnnek, minthogy ellentmondjanak, szeretnek rugalmasak lenni.

Mindez arról árulkodik, hogy nekik az egó, az én a fontos. Egocentrikusabbak, és ezt fel is vállalják. Inkább minden először róluk szól, és azután a közösségről. Egészségtudatosabbak, odafigyelnek arra, hogy mit esznek, mennyit pihennek. Nem gond nekik, ha elkésnek valahonnan, például ha elkésnek a templomból, nekik nem gond bejönni, ha fontosnak tart-



ják részt venni az istentiszteleten, vagy más alkalmon. Nem igazán érdekli őket, hogy mit gondol a közösség a késésről, nem tartják annyira fontosnak a megfelelést. Eljönnek, és kiállnak a templomban kapucnis felsőben, nem érdekli őket, hogy ki mit gondol, rugalmasak, és az a fontos, hogy ők jól érezzék magukat.

Veszhet az előleg is

Lukács István Vilmos arról beszélt, hogy míg például az ő generációja, ha azt mondta, hogy eljön egy táborba, akkor az, ha csak valami nagy dolog nem történt, így is volt. Aztán lassan kellett előleget kérni, mert sokan bejelentkeztek, és ígérték, hogy jönnek, de meggondolták magukat. Akkor nagyon sokan már azért is elmentek, hogy ne veszítsék el az előleget. Most már megtörténik, hogy ha nincs kedve a fiatalnak, előleg ide vagy oda, akkor is, ha elvész a pénz, akkor sem mennek el. Ezzel most találkozott először. És ez komoly gondot jelent egy tábor megszervezésekor is, de más olyan helyeken, ahol programálás van, mint például a fogászaton vagy más szolgáltatások esetében.

Van, ami, aki fontos számukra

A református lelkész azt is kihangsúlyozta, hogy tapasztalata szerint ahova a mai fiatalok érzelmileg kapcsolódnak, ott igyekeznek betartani az adott szót. „Ami motiválja őket az a közösség, a saját korosztályuk vagy akár felnőttek jelenléte is, de nem a szülők jelenléte. Ha van egy társaság, ahova elkötelezték magukat, akkor ott igyekeznek tartani az adott szavukat, ott motiváltak.”

Mivel kevesebbet adnak a társadalmi normákra, a megfelelésre, ezért a szavahihetőségük annak függvénye, hogy hova akarnak tartozni. A mostani táborban is kiderült, hogy ha elkötelezték magukat a

● Interjú

csoport iránt, akkor felvállalnak olyan dolgokat, amik számukra kényelmetlenek, mint például mosogatás vagy más munka. Ha ez benne van a csapat normában, akkor ők is megteszik. „Szoktam viccelődni a fiatalokkal, akik mosogatnak a táborban vagy más közösségi alkalmon, hogy képet készítek, és hazaküldöm a szüleiknek, akik arról panaszkodnak, hogy otthon soha semmit nem mozdítanak előre.”

A lelkész szerint téves kijelentés lenne azt mondani, hogy a fiatal generáció nem tartja a szavát, megbízhatatlan, inkább az az igaz, hogy ha nagyon akarnak, akkor nagyon tudnak, ahol motiváltak, ott tartják az adott szavukat.



Hogyan lehet motiválni őket?

Az alcímben feltett kérdésre Lukács István Vilmos azt válaszolta, hogy szem előtt kell tartani, hogy a mostani fiatal generáció is keresi a helyét, a társaságot, ahova tartozhat. Nem mindegy, hogy milyen társasághoz kapcsolódnak, mert előbb-utóbb mindenképp betöltik ezt az űrt. Ők a kövesdombi gyülekezetben, a konfirmációs felkészítő alatt nagyon igyekeztek több összerázó megszervezésével közösséget alkotni a társaságból. Próbálták elérni azt, hogy otthonra, csapatra találjanak, tudva azt, hogy akkor ez motiválni fogja őket, és ide fognak jönni. „Jó látni, hogy konfirmálás után is járnak templomba, mert ez nem jellemző nálunk a református egyházban. Ha őszinték vagyunk, akkor kimondjuk, hogy nem az evangéliumért jöttek, hanem a közösségért, és hogy együtt bandázzanak. De ha a vakációs bibliahéten azt mondjuk, hogy kell segítség, 16-17 fiatal itt van, és segít, mert együtt lehetnek. Így lehet az értékeket, az evangéliumot átadni.”

Összegzésként a református lelkész azt hangsúlyozta, hogy ez a generáció nem jobb, vagy rosszabb, hanem más. Nekik is komoly harc megtalálni a helyüket, ki kell derítsék, hogy kik legyenek. Az biztos, hogy nagyon elszántak, rengeteg érték van bennük, és nem szabad előítélettel feléjük fordulni, hanem segíteni kell nekik abban, hogy meglássák, hogy értékesek.

● SIMON VIRÁG

Endrődi Sándor

Az igaz szó

Förtelmes dolog a hazugság,
Az igazmondás szép nagyon.
Ami szíveden van, fiacskám,
Az legyen mindig ajkadon.

Nézz nyíltan, bátran a szemembe,
S ha szólsz, mondd mindig a valót;
Beszéld el, amit cselekedtél,
Mindegy: ha rosszat vagy ha jót.

Az igaz szónál nincs a földön
Emberhez méltóbb, szebb beszéd,
Ez mind tükör híven mutatja
Az erős férfi jellemét.

Ne csúrd-csavard, mit néhány szóval
Elmondhatsz könnyen, igazán;
A hazudozás örvény, melyben
Forogsz s el is merülsz talán.

Ha jót tettél, csak valld be büszkén,
Büszkén, szerényen s boldogan,
Hogy ahhoz, amit cselekedtél,
Tapsolhassunk mindannyian.

S ha rosszat: azt is valld be bátran,
Bár arcod szégyenpírban ég,
Nincs semmi baj, ha szívből bánod
És érzed, hogy – rosszul tevéd.

Míg bűnbánatod pírja lángol
S szemedből sűrű könny pereg:
Arcod angyalkák simogatják
És Isten megbocsát neked!